

НАША СТРАНА

Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY
Casilla de Correo 2847
Buenos Aires

Argentina

ЕЖЕНЕДЛЬНАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAÍS”

SEMANARIO MONARQUICO BISO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 738.745

Correo
Central B
Argentina

FRANQUEO PAGADO
Concesión No. 4233
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XV

Buenos Aires, martes, 20 de agosto de 1963

Буэнос Айрес, вторник 20 августа 1963 года № 708

РОССИЙСКАЯ ТОЧКА ЗРЕНИЯ

НАШЕ БОЛЕНИЕ

Всякому из нас, проживающему за рубежом, и не перестающему болеть о судьбе нашего российского народа, огорчаться, возмущаться, а очень изредка и радоваться, приходится в двух направлениях: тем, что происходит внутри Советского Союза, а также тем, как складываются отношения советского правительства с внешним, так называемым, свободным миром.

Сегодня займемся кратким разбором, вернее перечнем, отношений "СССР-буржуазно-капиталистический мир". Не ошибемся, если всего лишь одним словом обозначим происходящее: СОГЛАШАТЕЛЬСТВО. Уточнив, я бы сказал — БЕЗЖАЛОСТНОЕ соглашательство со стороны культурного и цивилизованного человечества с палачами российского народа.

Февральская революция была воспринята иностранными правительствами и общественным мнением их стран с энтузиазмом, хотя некоторые из них были связаны своим существованием на карте Европы царским правительством. Октябрьский всероссийский погром был воспринят ими если и с меньшим энтузиазмом, а порой даже с опаской, но, во всяком случае с нескрываемым равнодушием. Сначала повозмущались было фактом своего обворовывания вследствие аннулирования Советами иностранных займов царского правительства и капиталовложений в России, но затем, оставив без всякой защиты своих ограбленных соотечественников, стали присматриваться — нельзя ли заработать на торговле с грабителями и заведомыми жуликами. Что же творилось в СССР во время коллективизации и чисток — мало кого интересовало.

Во время Второй Мировой войны не только использованы российские ресурсы живой силой, но даже и спасли от гибели советский режим. Причем к российскому народу не чувствовали ни малейшей признательности. Рассуждали так: если в вашем доме обнаруживается пожар, то вы зовете пожарных; они этот пожар тушат, но значит ли это, что пожарных надо любить или быть им благодарными: они делали свое дело, за что и получают соответствующее жалование.

Исходя из таких чувств пошли восхищения советскими достижениями, причем никого не интересовало и не интересует, какой ценой они обходятся российскому народу. Эти восхищения, носившие сначала чисто эмоциональный характер, перешли, однако, в чувство опаски, когда советская техника пустила спутников и межконтинентальные ракеты. Перепугавшись насмерть пошли на официальное сосуществование с сов. властью, хотя и до того всегда прекрасно сосуществовали с самого почти что начала Октябрьской революции. Сосуществование это выражается главным образом в психологическом разоружении перед бряющим оружием сов. правительством, что этому правительству и требуется. Любопытно, однако,

что все же одновременно с этим существуют и ослы, совместно с большевиками брыкающие наше историческое прошлое, а также и буржуазные прогрессивные моськи, норовящие, в случае крушения сов. власти разорвать на части российские территории, чем оказывают поддержку сов. правительству, и не меньшую, чем пресловутое сосуществование.

Продумав все это и перечувствовав, в наши теперешние дни мы как никогда более тяжко и беспросветно вновь и вновь переживаем происходящее беспринципное и бессовестное соглашательство с сов. властью, конца края ему не видя. И, однако, необходимо нам вовсе даже не слепо, а совершенно обоснованно верить, что дни сов. режима обречены: дело только в сроках. И это лишь потому, что сов. система противостоящая человеческой натуре и, рано или поздно, должна сгинуть. Чтобы уцелеть, коммунисты должны не ограничиться гениальным мошенничеством, вызвав на службу оплеванное и гонимое ими в начале Октября наше историческое прошлое, ловко им жонглируя, но и пойти на коренные уступки: дать россиянам СВОБОДУ — мысли и ее высказывания, творчества, частной инициативы, вероисповедания, деколлективизации и т. д. Но это уже не будет советская власть — сов. коммунисты сами являются обреченными рабами своей доктрины.

Об этом напомнил нам новый Римский Папа Павел VI своим ответом Хрущеву на его поздравление по случаю своего избрания.

"Ваше послание, — пишет Павел VI, — вызвало в нашей душе мысль о русском народе, о его вековой и христианской истории, а потому мы просим Бога, чтобы этот народ своим благодеянием и своей хорошо организованной социальной жизнью внес бы богатый вклад в прогресс человечества и в дело справедливого мира на земле".

Переведем теперь этот текст с языка дипломатического на язык обыкновенный, обывательский. Новый Папа сказал главному советскому изверу и палачу, что власть их не бесконечна и что в весях русский народ руководствовался в устройстве своей общественной жизни совсем другими принципами абсолютно противоположными марксистско-ленинскому материализму. Упомянул Папа и о душе и о Боге (с большой буквы), о понятиях не только отмененных в СССР, но даже и преследуемых. Подчеркнул Папа и возможное благодеяние российского народа, которое ни при каких условиях сохранения коммунист. практики в СССР не осуществимо. Павел VI напомнил Хрущеву, что в СССР нет и не может быть хорошо организованной социальной жизни, то есть социальной справедливости. Подчеркнул новый Папа, что лишь при осуществлении невозможной в советских условиях социальной справедливости можно будет говорить о мире в мире, то есть когда вместе с сов. властью сгинет и преступная идея осуществления мировой коммунистической революции.

Я сказал в начале этой статьи, что среди охватившего нас тяжелого мрака от всего происходящего на свете все же, хотя и очень редко, бывают моменты и радостные. Ответ нового Папы Хрущеву есть один из таких редких утешительных моментов напоминающий нам, что при входе в советский ад не начертана на вратах его та же надпись, что и при входе в ад дантовский: "Оставь надежду навсегда".

НИКОЛАЙ КРЕМНЕВ

Для нас, монархистов, прошлое нашей страны не есть диван для сладких сновидений и воспоминаний. Для нас наше прошлое есть трамплин для прыжка в будущее. Мы не хотим Руси избянной и лубянной, нам нужна Историческая Россия, но железная и бетонная. Ив. Солоневич

М. М. Спасовский

НА ФОРМОЗЕ

Формоза — чрезвычайно интересный остров, маленький кусочек Национального Китая, висящий постоянной угрозой над громадным красным Китаем. Автор этих строк прожил на Формозе, после своего бегства из Шанхая перед его занятием коммунистами, шесть с половиной лет и до сего дня сохранил связь с этим вечно цветущим островом. Эта связь и дает возможность близко видеть жизнь Национального Китая, ценить его, вместе с ним переживать его трагедию и верить в его будущее.

Трагедия Национального Китая не только в том, что его заставили потерять свой материк с его мирным, трудолюбивым, бесконечно терпеливым и умным народом, но и в том, что ему всеми мерами мешают бросить на взбаламученный материк свою великолепно дисциплинированную, технически совершенную, идеально возвышенную, прекрасно одетую, сытую и сильную 600.000 армию на пекинских уголовников, сила и жизнь которых постоянно висят на волоске перед лицом всеобщей ненависти к ним со стороны 700-миллионного китайского народа.

Да, китайским националистам мешают вернуть свободу китайскому народу, мешают свергнуть каторжный режим коммунистов. Во времена еще Трумана и Ачесона Национальный Китай был связан договором с Вашингтоном не принимать никаких "агрессивных шагов против коммунистического Китая без ведома и разрешения Государственного департамента США".

И Формоза с этого момента попала под бдительный контроль американских советников. Никакие заверения прези-

дента Чан Кай-ши о тех или иных крайне благоприятных моментах для свержения коммунистического режима на материке не могли и не могут поколебать крепкого решения вашингтонских правителей беречь коммунистический Китай, как берегут и охраняют Кубу и Индонезию — эти осинные гнезда совершенно откровенной разрушительной работы красных в Южной Америке и в Юго-восточной Азии.

Мы сейчас не будем касаться внутренних корней внешней политики Вашингтона. На этих корнях мы остановимся особо, — сейчас лишь коснемся ближайшего примера о том, как именно Вашингтон обхаживает Национальный Китай, стараясь смягчить его трагедию и одновременно удержать его от "агрессии" против коммунистов.

7-го сентября прошлого года военный советник президента Кеннеди ген. Максвелл Тейлор изволил в своем турне по Дальнему Востоку посетить Формозу на три дня и в своей беседе с президентом Чан Кай-ши обсуждать "ситуацию Формозского пролива", отделяющего остров от материка, и вопросы взаимной защиты".

Официальный еженедельный бюллетень "News Letter", издающийся в Тайпе, сообщает, что американский генерал посетил о. Кинмен (Квемой), расположенный в шести милях от материка, и был удивлен сильной защитой этого острова и высокой моралью национальных войск.

Формозские журналисты, скептически отмечая визит М. Тейлора, охарактеризовали его стратегию, как "стратегию гибких ответов", и оттенили, что "США достаточно были гибкими, чтобы, наконец-то, найти слабые места коммунизма и воспользоваться этим". И резко подчеркнули, что "если США сражаются с коммунистами только для формы

В среду 28-го августа (н. с.) с. г., в день 20-й годовщины кончины

ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА

В БОЗЕ ПОЧИВАЮЩЕГО ЦАРЯ БОРИСА III БОЛГАРСКОГО

после Божественной Литургии будут совершены панихиды в

1. Воскресенском Кафедральном Соборе, Núñez 3541, Buenos Aires.
2. Свято-Троицком Соборе, Brasil 315, Buenos Aires.
3. Свято-Владимирской Церкви, San Martín 344, Villa Ballester.
4. Свято-Сергиевой Церкви, Falucho 854, Villa Ballester.
5. Свято-Покровской Церкви, Anchorena 665, Temperley.
6. Церкви Тихвинской Иконы Божией Матери, Villa Guisena, C. Bell.
7. Свято-Германовской Церкви, Quilmes.
8. Свято-Иоанно-Предтеченской Церкви, A. del Valle 64, Diamante.
9. Церкви всех Святых в Земле Российской Просиявших, Malabia 1253, Villa Ariza, Ituzaingó.

† 28 августа с. г. исполняется семь лет со дня кончины
Лейб-Гвардии Стрелковой Артиллерийской Бригады Капитана

АНДРЕЯ РАФАИЛОВИЧА

САВЕЛЬЕВА-РОСТИСЛАВИЧ

В воскресенье, 25-го августа, после Божественной Литургии в Храме Св. Равноапостольного Великого Князя Владимира в Бажестере (San Martín 344) будет отслужена ПАНИХИДА,

о чем извещают вдовы и родственники покойного.

† 26-го августа с. г. в понедельник, в 40-й день кончины усопшей

МОНАХИНИ ГАВРИИЛЫ

будут отслужены панихиды в 15 часов на Британском кладбище на могиле покойной и в 19 часов в Храме Преп. Сергия Радонежского (ул. Фалуcho 854, Вижа Бажестер),

о чем извещают дочь и зять покойной.

СТАТЬЯ ХУДОЖНИКА Б. В. ЗУЕВА В "ЧИТТА ДИ ВИТА"

В итальянском литературно-художественном журнале "Читта ди Вита" (Флоренция) помещена интересная статья известного русского художника Бориса Васильевича Зуева, в которой он дает уничтожающую критику навеянных материализмом извращений в области современной живописи. Цитатами из советского журнала "Искусство" он доказывает, что служащая коммунизму современная западная живопись Пикассо и других его последователей только компрометирует дело, которому они служат, как, например, картина Пикассо "Война в Корее" с совершенно неправдоподобными фигурами, не вызывающими у зрителей тех чувств, на которые рассчитывал автор.

Статья Б. В. Зуева произвела большое впечатление в художественных кругах Италии, где наш талантливый соотечественник и единомышленник пользуется большим и вполне заслуженным авторитетом. На выставках ценятся картины Бориса Николаевича и его супруги Инны Дмитриевны, имеющие неизменный многолетний успех.

и предоставляют коммунистам выбирать поле битвы, то победа над ними невозможна. Наиболее действенный путь сбздать коммунистическое распространение — это использовать стратегическое положение Формозы и свободные китайские вооруженные силы для атаки материка. Это поглотило бы коммунистические военные возможности и привело бы Пекин истощить себя и его усилия самозащиты..."

Такова мечта китайских националистов. Она ни в каком отношении и ни с какой стороны не совпадает с внешней политикой Вашингтона, далеко отбросившего от себя этот действенный путь обуздания коммунистического распространения.

В том же выпуске информационного бюллетеня от 13-го сентября прошлого года мы находим интересное сообщение о продолжающемся голоде в красном Китае. В 1961 году Канада ссыпала 2.376.000 тонн пшеницы и ячменя в коммунистические житницы и подписала контракт на два миллиона тонн зерна в 1962 году. С 1960 года пекинские торговые эмиссары заключили сделки на 588 миллионов ам. долларов в плане покупки 12 миллионов тонн зерна в Канаде и Австралии, муки во Франции и Зап. Германии, риса в Бирме и маиса в Аргентине и Родезии. При покупке коммунисты вносят небольшой задаток, остаточная сумма погашается в рассрочку. Серебряный запас китайских коммунистов был продан в Лондоне за 31 миллион ам. долларов и 19.600.000 было собрано с заграничных китайцев и из других источников. Всего коммунисты использовали своих 201 миллион ам. долларов на покупку зерна стоимостью в 322 миллиона.

В текущем году коммунисты принуждены были прибегнуть к мошенническим делам. Недавно они закупили в кредит большое количество риса в Бирме и немедленно продали его за наличные Индонезии. И заработали на этом 1.120.000 ам. долларов.

Все это попутно, для характеристики коммунистических правителей и их "кипучей деятельности на благо народа".

Нет сил удержаться, чтобы не привести маленькую выдержку Бюллетеня из гонконгского рапорта об азиатском соревновании в Джакарте в 1961 году. Вот что пишет гонконгский корреспондент:

"Азиатские игры были смесью советских и американских подарков и индонезийского дурного управления. Стадиум был подарок большевиков, дороги вокруг Стадиона были построены американцами. Новый отель был сооружен японцами, а внутри отделан американцами. Но все это не спасло игры от кутерьмы, путаницы и неурядицы плохого управления индонезийского организационного комитета..."

В этой выдержке интересно отметить совместное старание Вашингтона и Москвы ублажить индонезийцев в их роли "покровителей и просветителей азиатских народов".

Теперь перейдем к нашим дням, — к оценке китайскими националистами

московской конференции китайских и советских коммунистов. Вот что мы читаем в формозском Бюллетене от 11-го июля тек. года:

"Здесь общее мнение политических кругов сводится к тому, что московская конференция не решит никаких практических проблем и свободный мир не получит никакой пользы от идеологического конфликта между китайскими и советскими коммунистами. Эта конференция не будет богата какими-либо решениями, их разговоры предопределены, ибо ни Москва, ни Пекин не имеют серьезного намерения сохранить свои идеологические расхождения. Все коммунисты крепко объединены одной целью: покорить мир во что бы то ни стало, — либо через мирное сосуществование, если это возможно, либо силою, если это необходимо. Совершенно не реалистичным является предположение, что идеологический конфликт приведет обе стороны к финальному разрыву между китайскими коммунистами и их старшими братьями в Кремле. Сущность этого "конфликта" заключается в том, чтобы обмануть свободный мир. Свободные народы должны отбросить иллюзию относительно идеологической разницы между Москвой и Пекином".

Смысль в этих рассуждениях китайских националистов сводится к утверждению, что китайско-советский митинг в Москве имеет с одной стороны камуфляжную форму для внешнего мира — "идеологический конфликт" и с другой стороны реальную работу коммунистов за кулисами своего съезда — выработку дальнейшей совместной тактики в деле покорения остатков свободного мира.

Нашу заметку мы заключим беседой президента Чан Кай-ши 22-го июня текущего с корреспондентом американского журнала "Таймс" м-ром Дж. Грэгори. Эта беседа была опубликована в американском журнале 14-го июля.

"Национальный Китай делает неослабные усилия улучшить и увеличить свою мощь, — заявил президент. Этую мощь к ее росту побуждает решительное и устраивающее расширение китайского коммунизма в Ю.-В. Азии. Необходимо верить в освобождение китайского материка. До сих пор многие полагают, что китайский коммунизм глубоко врос в китайскую почву и потому трудно искоренить. Это не так, — сама очевидность указывает на многие своеевые возможные для восстания против коммунистических правителей..."

Далее президент предсказал, что "беспрерывный рост ненависти к коммунизму неизбежно достигнет своей предельной точки на материке и сила восстания превысит будапештское. Мы делаем максимум разного рода приготовлений к тому, чтобы поддержать антикоммунистическую активность на материке. Тревога и усталость в международном коммунистическом лагере, отражения московско-пекинских идеологических споров не только показывают затруднения коммунистического блока, но и наводят на размышления о несомненном наличии провалов и ошибок в самом пекинском режиме. Этот разлад дает нам прекрасный случай отбить у коммунистов наш материк".

Президент Чан Кай-ши тысячу раз прав. Как бы ни был силен в коммунистических странах режим лжи и сыска, доносительства и постоянного террора с его перековкой человеческой души в форму безвольного и безгласного раба, природная тяга человека к свободе возвытает свое, ненависть к коммунизму в конечном итоге человеческих страданий выльется в боевой лозунг: лучше умереть в борьбе за свободу, чем вечно жить в рабстве!

М. М. Спасовский

Российский Красный Крест (Старой Организации) в Аргентине обращается ко всем русским людям с просьбой жертвовать старую одежду, белье, обувь, одеяла и т. п. Ну же большая, а склад наш пуст.

Сдавать вещи можно непосредственно на склад Рос. Кр. Креста (затвердившая А. Г. Малешевская) (улица Карлос Кальво 2851), оставляя пакет на ее имя в буфете Дома или сообщая о передаче по телефону 35-9835.

Заранее благодарим всех, кто отзовется на этот призыв.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

ЦЕРКОВНАЯ СМУТА

Нам пишут из Нью Йорка:

Здесь началось заседание Архиерейского Синода Русской Православной Церкви заграницей. От исхода этого заседания зависит не только разрешение спорных вопросов, возникших в Сан Франциско и вызвавших распространявшиеся оттуда тяжкую церковную смуту, но и самое прекращение или продолжение этой смуты.

Кроме Первопарха Русской Православной Церкви заграницей, митрополита Анастасия, и членов Синода, постоянно участвующих в его заседаниях, на это заседание, по вызову Синода, прибыли из Сан Франциско архиепископ Иоанн (Максимович) и епископ Эдмонтийский Савва и временно пребывающий в Нью Йорке епископ Каракасский и Венецуэльский Серафим. Кроме того, по собственному почину, в Нью Йорк, для участия в заседании Синода, прибыл архиепископ Чилийский Леонтий. Его недавнее пребывание в Сан Франциско показало, что он — горячий сторонник назначения архиепископа Иоанна постоянным правящим епископом Западно-Американской епархии. В настоящее время архиепископ Иоанн временно управляет этой епархией.

Заседание Синода было созвано после того, как 9-го июня 1963 года в Сан Франциско состоялось чрезвычайное приходское собрание Св.-Скорбященского собора, прихожане которого разделились в прошлом году на две части, положив этим разделением начало расширившейся затем смуте. Это чрезвычайное приходское собрание было создано архиепископом Иоанном вопреки постановлению Синода об его отсрочке до 30-го июня. На этом собрании, в котором участвовала только часть прихожан, высказывающаяся за назначение архиепископа Иоанна постоянным правящим епископом Западно-Американской епархии, церковным старостой Св.-Скорбященского собора был избран Е. А. Храпов, занимавший эту должность до 10 июня 1962 г., когда он был заменен А. Ю. Гириловичем. Был также избран новый состав приходского совета, состоящий изключительно из единомышленников Е. А. Храпова. Противники оставления архиепископа Иоанна в Сан Франциско обжаловали постановление этого чрезвычайного приходского собрания в Синод и, одновременно, предъявили в американском гражданском суде иск к архиепископу Иоанну, к настоятелю Св.-Скорбященского собора прот. Н. Домбровскому, к Е. А. Храпову и к его единомышленникам. Истцы обвинили ответчиков (кроме архиепископа Иоанна) в денежных злоупотреблениях при постройке нового здания собора и обратились к суду с просьбой признать чрезвычайное приходское собрание 9-го июня недействительным.

Жалоба А. Ю. Гириловича и приходского совета была рассмотрена Синодом. После этого рассмотрения, митрополит Анастасий телеграфировал архиепископу Иоанну, что, для обсуждения положения, им созвано заседание Синода с приглашением в это заседание как самого архиепископа Иоанна, так и епископов Саввы и Серафима. "В промежуточное время до нового решения, — было сказано в этой телеграмме, — прежнее положение, существовавшее до 9-го июня, должно быть сохранено в управлении соборного прихода; в будущем приходский совет должен быть совершенно новым, без включения кого-либо, подававших иски против епископов, раньше и теперь".

Архиепископ Иоанн не признал, однако, это мнение митрополита Анастасия и Синода обязательным. Созыв приходского собрания, выборы и утверждение церковного старосты и членов приходского совета составляют — по мнению архиепископа Иоанна и его единомышленников — предмет компетенции епархиального архиерея и Синод не имеет права вмешиваться в разрешение этих вопросов. Таким образом, в дополнение к ранее возникшим спорным вопросам, ныне возник вопрос о пределах власти архиепископа Иоанна и Синода.

Положение, за несколько дней до заседания Синода, осложнилось и обострилось вследствие двух обстоятельств.

Во-первых, русские газеты в Сан Франциско опубликовали текст письма, разосланного всем епископам Русской Православной Церкви заграницей 3-го июня 1963 года князем С. С. Белосельским-Белозерским, полк. А. И. Рогожиным, кубанским войсковым атаманом Б. И. Ткачевым, Г. В. Месняевым и князем К. Голицыным; авторы этого письма высказали мнение о необходимости немедленной замены архиепископа Иоанна во главе Западно-Американской епархии другим иерархом и подверглись за это резкой критике со стороны поддерживающей архиепископа Иоанна газеты "Русская Жизнь", обвинившей их в недопустимом вмешательстве в дела Западно-Американской епархии; "Русская Жизнь" подвергла особому осуждению князя С. С. Белосельского-Белозерского за то, что он, как председатель Представительства Российских Эмигрантов в Америке, сообщил в журнале "Русское Дело" о нейтралитете Представительства в возникшем церковном споре, а одновременно подписал письмо епископам о необходимости отзыва архиепископа Иоанна из Сан Франциско; в одной из статей "Русской Жизни" об этом письме, князь Белосельский и его единомышленники были почему-то названы "белогвардейскими ревизионистами"; вторых, А. Ю. Гирилович и его единомышленники подверглись фактическому отстранению от исполнения ими обязанностей церковного старосты и членов церковно-приходского совета Св.-Скорбященского собора; это фактическое отстранение, противоречащее обращенной к архиепископу Иоанну просьбе митрополита Анастасия о сохранении существовавшего положения до заседания Синода, произошло после того, как американский гражданский суд в Сан Франциско признал, что "законность выборов и приходского собрания является делом церковным, в данное время не связанным ни с какими правами на имущество", поскольку имущество и денежные средства Св.-Скорбященского собора находятся временно в распоряжении назначенного судом администратора; это постановление суда было истолковано архиепископом Иоанном, как признание его исключительной компетенции в разрешении вопроса о законности или незаконности выборов, состоявшихся 9-го июня 1963 года; поэтому 26-го июня Е. А. Храпов, в сопровождении представителя суда, явился в собор и, найдя его запертым, взломал входные двери и наложил на них новый замок; так же было поступлено и с находящимся внутри собора свечным ящиком.

ЗАКРЫТИЕ БАЛТИЙСКОГО ДОМА СВОБОДЫ

Нам пишут из Нью Йорка:

С 1-го августа с. г. прекратил свое существование Балтийский Дом Свободы в Нью Йорке — клуб эстонских, латвийских и литовских эмигрантов, субсидировавшийся из Вашингтона.

По мнению заинтересованных эмигрантов из Прибалтики, закрытие этого клуба вызвано прекращением отпускающей ему субсидии, а это прекращение связано с общим направлением политики Вашингтона по отношению к эмигрантским организациям, состоящим в прекращении какой-либо денежной помощи этим организациям.

РАСШИРЕНИЕ "ЗНАМЕНИ РОССИИ"

Нам пишут из Нью Йорка:

Редактируемый Н. Н. Чухновым журнал "Знамя России" сообщает в объявлении, помещенном газетой "Новое Русское Слово", о предстоящем расширении содержания этого журнала, который будет впредь помещать беллетристические и поэтические произведения, а не только статьи и информацию политического содержания.

ВОСПОМИНАНИЯ П. Р. БЕРМОНДА

Нам пишут из Нью Йорка:

Выходящая здесь газета "Россия" опубликовала статью, в которой поставила перед своими читателями вопрос об их отношении к Германии и немцам в связи с годовщинами начала Второй Мировой войны и вхождения Гитлера в СССР.

"Россия" связала этот вопрос с рассмотрением отношения русских эмигрантов с годовщинами начала Первой Мировой войны и с тем, "как нам следует поступать в будущем".

В виде иллюстрации к этой статье, газета опубликовала воспоминания П. Р. Бермондта, ныне проживающего в Нью Йорке под фамилией князя П. М. Аврова. Подписанные этим псевдонимом воспоминания озаглавлены: "Годовщина

покушения на Гитлера". Бермондт-Авалов утверждает, что в заговоре, предшествовавшем покушению, "участвовали высшие чины армии, а среди них были лица, весьма расположенные к русским". Он пишет, что "на фоне варварской жестокости национал-социалистов, эти немцы были светлым примером истинной человечности" и что они "ежедневно рисковали своей жизнью, спасая и защищая преследуемое немецкими оккупационными властями русское и еврейское население".

По словам автора воспоминаний он "точно знал, что Гитлер шел в Россию, как враг, а не как освободитель", но "не мог прямо говорить об этом", хотя "долгом своей совести считал спасение русских людей от бессмыслицы гибели во славу Гитлера".

Воспоминания содержат рассказ Бермондта-Авалова о том, что он, за 10 дней до перехода власти в Германии к Гитлеру, разговаривал с ним в Мюнхене. "Во время этого разговора, — сказано в воспоминаниях, — я предостерег его от двух вещей: во-первых, не принимать завоевания России; я предсказал ему, что, если он пойдет, как завоеватель, он будет выброшен из России, как были выброшены Карл XII и Наполеон, и что это может оказаться концом его и Германии; я ему сказал, что Россию можно освободить только под русским флагом; во-вторых, я его предостерегал против преследования евреев и указал ему, что это восстановит против него общественное мнение повсюду".

Бермондт-Авалов считает, что Гитлер не простил ему этого разговора и объясняет этим то обстоятельство, что в 1934 году он был арестован и просидел 4 месяца в тюрьме Гестапо в Берлине. Вторично он был арестован в Белграде, во время оккупации Югославии немцами и "находясь в заключении, подвергся избиению и издевательствам со стороны врача Гестапо д-ра Юнга".

Автор воспоминаний подчеркивает, что он советовал в Белграде генералу Зборовскому и полковнику Рогожину не вступать в формировавшийся в Сербии Русский Охранный Корпус и не привлекать в этот Корпус русских эмигрантов, хотя их побуждения были ему понятны и заслуживали уважения.

Б. С. КОВЕРДА

Нам пишут из Нью Йорка:

"Россия" сообщает, что "в связи с предстоящим выездом на продолжительное время Б. С. Коверда лишен возможности принимать участие в дальнейшем в работе редакционной комиссии" этой газеты.

Еудженио Кортэ (перевод А. Ростова).

„СУД НАД СТАЛИНЫМ“

В 1962 году в итальянских театрах шла с большим успехом драма известного итальянского драматурга Эудженио Кортэ — бывшего в прошлую войну офицером на Восточном фронте и искренне полюбившего угнетенный русский народ. Эта драма написана в стиле классического античного театра с монологами и хорами, но дает исключительно яркую и исторически верную картину трагического дня в конце февраля 1953 года.

С разрешения автора книга переведена на русский язык и приняты меры, чтобы она, подобно "Доктору Живаго" стала известна в России. Советские туристы в Италии свидетельствовали, что от советских дипломатов им известно об этой пьесе, которую те сами видели в римском и миланском драматических театрах.

Книга появится на русском языке в переводе нашего сотрудника Алексея Ростова и на Западе ее цена — 2 долл. (в СССР — бесплатно). С разрешения автора и издателей помошаем для наших читателей перевод некоторых из первых сцен.

ДЕЙСТВУЮЩИЕ ЛИЦА:

Сталин Иосиф Виссарионович, 73-х лет. Надя Миронова, невестка Сталина, вдова старшего сына Якова, 33-х лет.

Кришна Менон, посол Индии в СССР, 45-50 лет.

Поскребышев Александр Николаевич, ген.-майор государственной безопасности, начальник Секретариата Сталина, член ЦК КПСС, 56 лет.

Косынкин Петр Николаевич, полковник государственной безопасности, начальник личной охраны Сталина.

Члены Президиума ЦК КПСС: Берия Лаврентий Павлович, генеральный комиссар государственной безопасности, 54 лет.

Булганин Николай Александрович, маршал Советского Союза, министр обороны СССР, 58 лет.

Н. Кусаков

ОБОДРИТЕСЬ!

Удивительно ли, что торжество победившего зла ослабляет малые остатки энергии и даже смелых лишает храбрости. Удивительно ли, что от этого многие из нашей среды ощущают тяжесть уныния? Есть отчего приуныть. Сколько безуспешных попыток нам пришлось пережить на поприще нашей борьбы против большевизма, против узураторов государственной власти в России! Сколько разочарований! Особенно же уныние мы ощущаем в тех случаях, когда мы видим, как общественные группы, большевизмом же приговоренные к полному уничтожению, братятся с ним и еще гордятся собою, когда им удается добиться от большевиков подписания какого-либо договора.

В этих случаях безотрадность нашего положения становится особенно наглядной, и мы ощущаем, как преступление, нас оскорбившее, грубо столкнувшее нас в грязь дорожной обочины, торжественно продолжает свой путь, подвергая нас осмеянию и обдавая нас брызгами грязи, летящей с копыт его коней.

Не естественно ли сознаться, что от этого ослабевает дух даже и у мощных натур. Не создается ли впечатления, будто мы пыль и сор, будто мы втоптаны в грязь не ради испытания, не ради наставительного нам наказания, но в силу той причины, что ценности, ради которых мы не щадили нашей крови, ради которых миллионы наших братьев отдали свою жизнь, ценности, создававшиеся поколениями наших отцов и дедов,.. будто бы эти ценности теперь уже отошли в область забвения, что они никому не нужны, не нужны даже и Богу...

Не кажется ли многим, что русская антибольшевистская эмиграция это тот сраженный гладиатор, который теперь явился перед миром, как освистанный актер истории? В самом деле: мы освистаны со всех сторон. На нас обращены насмешки добродушного сочувствия и многим кажется, что игра уже сыграна. Остается ждать последнего часа, когда совесть позволит уйти, и унести с собою тягостное чувство, что борьба наша велаась не за то, за что надлежало бороться.

Уныние. Тоска. Подавленность.

Подавленность тем более тяжкая, что на ее фоне приходится подчас слышать необдуманные голоса фанфарных звуков, приличествовавших прошлым годам, слышать обнадеживающие поздравления, сущие, что "следующий Новый Год будем встречать на Родной земле!"

Другой офицер, начальник отряда заговорщиков.

Офицер, помощник караульного начальника в Рублеве.

Первый часовой.

Второй часовой.

Женщины из народа (между ними молодая девушка).

Первый Связист (радист - телефонист) охраны в Рублеве.

Второй Связист (радист - телефонист) охраны в Рублеве.

Действие происходит в Москве и под Москвой, в Рублеве, в самом конце февраля 1953 года.

ЯВЛЕНИЕ ПЕРВОЕ

Кабинет Сталина в Кремлевском Дворце.

Сталин сидит за письменным столом слева и держит по привычке прижатой к боку левую руку, укороченную и немного сведенную еще в детстве от укуса бешеной собаки, и что-то рисует задумчиво на бумаге. Напротив него сидит посол Индии Кришна Менон. В одном из окон в задней стене кабинета видна Красная площадь с мавзолеем Ленина.

Посол (держа в руке лист бумаги): Больше ничего не пожелаете заметить: это текст соглашения в том виде, в каком его предложило мое правительство.

Сталин кивает утвердительно головой, но не слушает и продолжает что-то рисовать на бумаге.

Посол: Вероятно, я не ошибусь, если предположу, господин премьер-министр, что Вы намерены сделать некоторые замечания по поводу того документа, который я Вам сейчас прочитал.

Сталин продолжает молча чертить на бумаге.

Посол: Возможно, в отношении первого абзаца?

Русские Национальные Организации г. Буэнос Айреса: Российское Народно-Монархическое Движение, Донская Станица им. ген. П. Н. Краснова, Кубанская Станица им. ген. А. Г. Шкуро, Союз Власовцев, Союз б. Императорских Кадет, Дом Русских Белых и Национальная Организация Русских Скаутов-Разведчиков сообщают, что в воскресенье, 25 августа с.г., в зале "Ла Аргентина" (ул. Родригес Пенья, 365) в ознаменование

350-ЛЕТИЯ ИЗБРАНИЯ НА ЦАРСТВО МИХАИЛА ФЕДОРОВИЧА РОМАНОВА И ОКОНЧАНИЯ ТОГДАШНЕЙ СМУТЫ
состоится

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ПАТРИОТИЧЕСКОЕ СОБРАНИЕ

- ПРОГРАММА:
1. Спаси, Господи — молитва, исп. Архиерейский хор под управлением Л. Л. Иванова.
 2. "Труды и подвиги духовенства в Смутное время" — доклад — читает свящ. о. Константин Красильников.
 3. "Значение Смутного времени для русской государственности" — доклад, читает В. В. Шапкин.
 4. Дуэт Самозванца и Марини (сцена у фонтана) из оп. "Борис Годунов" М. П. Мусорского — исп. И. Н. Ковалевская и В. Д. Фишкен.
 5. "Смерть Сусанина" — стих. К. Рылеева — читает Л. А. Мокиенко.
 6. а) Ария Марини ("Скучно Марине") из оп. "Борис Годунов".
б) Ария Марфы (гаданье) из оп. В. Ф. Трофимов.
 7. Монолог Кузьмы Минина из драмы "Кузьма Захарьевич Минин" Сухорук, соч. А. Н. Островского — читает М. М. Седляревич.
 8. Ария Антониды ("Не о том скорблю, подруженька") из оп. "Жизнь за Царя" М. И. Глинки — исп. С. Ф. Шведова.
 9. а) Ария Сусанина ("Чуют правду") из оп. "Жизнь за Царя".
б) Ария Шакловитого (Спит стрелецкое гнездо) из оп. "Хаваншина" М. П. Мусорского — исп. В. Львова.
 10. "Боже, Царя храни" — гимн, муз. Львова, в исполнении военного оркестра (звуковая запись).

ВХОД СВОБОДНЫЙ

В такой обстановке поневоле задаешь себе вопрос: "А не верно ли суждение, что роль русской патриотической эмиграции уже сыграна? Что остается жить добрыми воспоминаниями? Что если кто хочет не оторваться от жизни, тот должен поставить крест на нашем прошлом, должен искать нового, новых путей, новых надежд, новых идеалов, стремлений и чаяний".

И нет ответа.

В такой обстановке с особенным вниманием всматриваешься в малейшие блестки света, падающие на тропу, по которой мы совершаляем наш исторический путь, и, видя этот свет, хочется поделиться мыслями и чувствами с единоверцами, и поверить, что если мы озаглавили эту заметку словом "Ободритеся!", — то делаем это не в том духе, как то делала мать, накинувшая на себя белое покрывало.

Вы помните? Белое покрывало было условным знаком тому, что матери удалось от тирана добиться отмены казни для сына. В случае удачи она должна была с белым покрывалом стать на балконе дома, выходившего на площадь,

где стоял эшафот. Мать не добилась правды от тирана, но сын, ведомый на казнь не устрашился. Мать была под белым покрывалом!

Так могла солгать
Лишь мать в боязни,
Чтоб сын не дрогнул
Перед казнью.

Но нет. Не о "Белом покрывале" идет речь. Представьте себе, что мы, русская патриотическая эмиграция, до сих пор представляем собою, некую силу, которой страшатся наши враги. Страшатся враги святых принципов, которым мы служим. Силу мы собою представляем, с которой они борются, которую они стремятся разложить, которую они стараются лишить последних сил. Последних?.. Да, быть может, даже и последних, но для нашего врага столь опасных, что нет ему покоя, пока... да никогда и не будет.

Не будет, потому что мы, русская патриотическая эмиграция, отстаиваем ценность исторической России, которая нужна не нам, но Богу, и видимо что, хотя бы и плохо, хотя бы недостойным образом, но Богу именно мы все-таки

Сталин (как бы очнувшись): Первого абзаца?

Посол: Я видел, что с начала моего изложения содержания прочитанного документа, Вы делали заметки, господин премьер-министр.

Сталин: Какие заметки? А! Понимаю. Но это не замечания (показывает листок).

Посол: Ах, это только маленький набросок рисунка.

Сталин: Это не маленький набросок рисунка. Это волки!

Посол: Верно (пауза). Во всяком случае относительно содержания первого абзаца...

Сталин (прерывая посла): Прослушайте: как Вы думаете — кто я такой?

Посол (в смущении): Что Вы говорите, господин премьер-министр?

Сталин: Кто же я такой на Ваш взгляд, господин посол?

Посол: Простите, но я Вас не понимаю, господин премьер-министр!

Сталин: Однако, я говорю вполне ясно и понятно. Как Вам кажется, кто я такой?

Посол: Вы — премьер-министр Советского Союза Сталин. Не знаю, какое значение может иметь мое скромное личное мнение. Вы так внезапно меня спросили... Во всяком случае в моих глазах и в глазах всех людей, мне кажется, Вы величайший вождь, какого знает мировая история. В Вашем распоряжении все могущество одного из самых больших современных государств.

Вы, таким образом, один из самых могущественных владык, которых когда-либо знала история человечества.

Сталин: Ах, так Вы думаете. Вам не кажется, что я такой же человек, как все другие люди?

Ворошилов Климент Ефремович, маршал Советского Союза, заместитель председателя совета министров, 72 л. Каганович Лазарь Моисеевич, заместитель председателя совета министров, шурин Сталина, женатого на его сестре Розе, 59 лет.

Маленков Георгий Максимилианович, второй секретарь ЦК и заместитель Сталина по партии, 51 года.

Молотов (Скрыбин) Вячеслав Михайлович, заместитель председателя совета министров, сын которого незадолго перед тем женился на дочери Сталина Светлане, 63 лет.

Хрущев Никита Сергеевич, первый секретарь Московского Областного Комитета партии, 59 лет.

Офицер, начальник караула на даче Сталина в Рублеве.

служим, ибо удары на нас падают с той стороны, где исполняется гимн сатане.

Так что же это за блестки?

О нет, их не так-то много, чтобы делать им обстоятельный перечень. Исторические события совершаются в обстановке слов, произносимых шепотом, и чтобы составить себе о них представление, надо прислушиваться. Прислушиваться внимательно.

Не будет новостью для читателя этой газеты, если он услышит призыв к покаянию. К покаянию нас уже давно призывают Церковь. Этот голос слышался еще до революции, особенно усиленно же слышится он в последнее время, и становится он тем настоятельнее, чем глубже мысль устремляется к истокам событий, вызвавших революцию и последующие бедствия России и всего ее многоголосого народа.

Покаяние!

С недавнего времени к церковному голосу, призывающему к покаянию присоединился еще и голос одинокого мирина. Неизвестный, скромный труженик, лишает себя досуга, он ограничивает себя в куске хлеба и неся чрезвычайно солидные расходы печатает брошюры и бесплатно рассыпает их в любые адреса. Эти брошюры известны многим. На обложке — Святой Крест. Сияние. Благоговейные настроения проникают строки прекрасно изданных брошюр, об авторе которых известно только, что он “Рядовой мирина”.

“Только о покаянии”.

“Только о покаянии!”.

“ТОЛЬКО О ПОКАЯНИИ!”

Представьте себе, что именно в этих брошюрах нам явился свет блесток, обозначивших нам, что подвиг русской патриотической эмиграции попрежнему не является напрасным. Мы попрежнему страшны и опасны, ибо лагерь, со стороны которого слышатся голоса завывающие гимн сатане, попрежнему страшны слова об идеалах Святой Руси.

Вчитайтесь же в строки прекрасно изданных брошюр “Рядового мирина”, пишущего только о покаянии! Вчитайтесь в них со вниманием, и мимо вас не пройдет, что автор этих брошюр в бочку меда покаянного прекраснословия очень осторожно и крайне методично то там, то здесь подливает по ложечке дегтя. Этот деготь сомнения в вере в идеальность возвышенных идеалов про-

Во избежание затруднений, прошу подписать плату — почтовые переводы, чеки и прочее — адресовать впредь исключительно:

Tatiana Kirew de Dubrowsky
Casilla de Correo 2847
Buenos Aires — Argentina

Посол: Конечно, это само собой разумеется, но все же...

Сталин: Человек, как все другие смертные, которого один только грамм яда или умышленно неправильно сделанное вприскивание могло бы вывести в расход?

Посол: Не понимаю, что Вы хотите этим сказать, господин премьер-министр?

Сталин: Мой отец был простым крестьянином. Он родился крепостным.

Посол: Что Вы желаете этим сказать? Конечно, известно, что Вы очень скромного происхождения и поэтому Вашей особой личной заслугой является то, что Вы достигли...

Сталин (резко): Я крестьянин. Русский крестьянин должен все рассчитывать, он трудится всю свою жизнь, вспахивает твердую целинную землю, работает на ней, не дает себе отдыха в тяжелые знойные дни летней страды, а когда приходит зима и он должен был отдохнуть, иметь хоть немного покоя, тогда обыкновенно из леса выходят волки.

Посол: Волки?

Сталин: Да, именно хищные злые волки, которые на него нападают, осаждают в зимние ночи его дом. Знаете, что делает русский крестьянин с этими волками? Он их всех берет в капканы, или любым способом уничтожает (проводит резкую черту по бумаге, на которой нарисовал волков). Да, каждый раз, когда он видит волков, он их всех истребляет! (поднимается с кресла и пожимает руку послу, который кланяется и направляется к выходу). Этот документ вполне приемлем в таком виде. Оставьте мне его здесь на столе. Помните, что я Вам сказал о том, как поступает русский крестьянин с волками; он их всех

шлого. Это подмаривание наших авторитетов.

То здесь, то там мелькнет... Не странно ли? Не дивно ли, что о покаянии с вами говорят тоном развязным и чуть не нахальным, наглым, — тоном самоваженным и для вас унизительным. Так правильные люди о покаянии не говорят!

Присмотритесь еще поглубже, и мимо кашего внимания не пройдет, что автор покаянных воплей как-то исподволь, как бы случайным бликом, при всем глубоком уважении к памяти покойного Государя и Его Семьи, заявляя о своем неизменном к Ним уважении, очень тонко находит способы, как бы плюнуть в могилу Государю, как бы осквернить Его память.

И “Рядовой мириин” глубоко презирает русскую эмиграцию. Он, обращаясь к нам, о ней иначе не говорит, как о застоявшемся болоте.

О! “Рядовой мириин” горой стоит за Русскую Православную Церковь заграницей. Он ей готов служить, “полагая свой живот на алтарь отечества”. И это, именно, из глубокого уважения к ней, “рядовой мириин” нет-нет да и находит этакой сквознячек враждебного списания обстоятельств, способных быть окрашенным в тон, вызывающий сомнение. И здесь проносится дух страшной враждебности именно к Русской Православной Церкви заграницей.

“Рядовой мириин” смело поучает всех и каждого. Он наставительно разглагольствует то одобряя, то критикуя архиереев, то похлопывая их по плечу. Он от горячей сыновней любви к Русской Церкви заграницей очевидно, находит такие способы дискредитировать ее, что не всякому большевику это удастся.

Да ведь так оно и есть, господа! Брошюры этого “Рядового мирина” и есть, конечно, не что иное, как разлагательская провокация. Изобличать ее я не стану, т. к. не имею привычки разговаривать с анонимами, тем более с анонимами, которые укрываются за номенклатурой почтового ящика. Даже адреса нет! Поди узнай, кто укрылся за этим номером! А по тону, — право же брошюры эти (а они приобрели известность в среде эмиграции) написаны так, что за ними может стоять и Римский Папа, и архиепископ Иоанн Шаховской, и любой расчленитель, любой сектант, и, наконец, быть может, просто большевик.

Но глупость этого агента разложения русской патриотической эмиграции, как шило лезет из мешка. Все-таки надо быть поумнее: если обращаешься к эмиграции, то не ругайся! А то этот провокатор на каждой строке с таким неподражаемым презрением, говорит о том “болоте, которое представляет собою

просто уничтожает.

(Посол уходит из кабинета)*.

ЯВЛЕНИЕ ВТОРОЕ

Сталин садится в кресло за столом и нажимает кнопку звонка. Входит Александр Николаевич Поскребышев в форму генерал-майора государственной безопасности и становится перед столом. В руке у него папка с бумагами.

Сталин: Александр Николаевич, этот проклятый указ относительно евреев готов или нет?

Поскребышев: Готов (открывает папку и кладет на стол перед Сталиным текст указа).

Сталин: Приехали Маленков и Молотов, которые должны его скрепить от имени партии и правительства?

Поскребышев: Они оба уже здесь и дожидаются, чтобы Вы их приняли. Но они приехали не одни.

Сталин (вскакив с кресла): Что это значит?

Поскребышев: С ними вместе приехали товарищи Каганович и Хрущев, которые, как члены Президиума ЦК, просят, чтоб Вы их тоже вместе приняли.

Сталин: Еврей Каганович? Да еще этот Хрущев. Приехали без всякого приглашения? Это превосходит всякие пределы.

Поскребышев: Я приказал во всяком случае охране их проверить и обыскать. Они оказались без оружия.

Сталин (недоверчиво): Ну что же! Можем, пожалуй, взяться сначала за этих четырех.

* Этот разговор исторически верен; его передает посол Индин Менон, последний некоммунистический дипломат, который лично был принят и беседовал наедине со Сталиным 17-го февраля 1953 года.



ПОСТАНОВКА ДЛЯ ЮНОШЕСТВА

Князь Серебряный

по роману А. К. Толстого

17-го НОЯБРЯ 1963 г. в 15.30 ЧАС.

В ТЕАТРЕ CASAL DE CATALUÑA
CHACABUCO 863

В ИСПОЛНЕНИИ

РУССКОГО ТЕАТРА ДЛЯ ДЕТЕЙ

Билеты по телефонам:

В. ПЕТРОВСКИЙ — 740-1097

И. ШМИТОВ — 795-1180

Н. СЕДЛЕЦКИЙ — 795-8136
А. БАУМГАРТЕН — 44-2061-6353

русская эмиграция”, что поневоле начинаешь понимать ценность этой самой эмиграции.

Да, господа. Наша жизнь нужна. Мы не хлам. Мы не зря работаем. Малые капли нашего пота отравляют вкус победного пиршества того стана, из которого, повторяю, слышится пение гимна сатане. Они знают, что ценность наших идеалов есть ценность не преходящая, и даже теперь, когда нас осталось мало, когда мы нищетою, болезнью и возрастом оказались ослаблены до предела, когда мы поражены недугом внутренних раздоров, даже и тогда враги исторической России, Православной Святой Руси, продолжают свои проповеди, свои попытки подточить, разложить и уничтожить окончательно вытравив моральную силу русской патриотической эмиграции.

Они знают, что Святая Русь снова может восстать и что брошюры, о которых идет речь, повторяю, достаточно известны в среде русской эмиграции. Поверить в ту басню, будто бы они написаны одним лишь лицом, не имеющим никакой поддержки, будто бы они позданы и разосланы по почте во все концы мира одним лишь человеком?..

Поверить в это было бы можно, если бы автор, этот “рядовой мириин”, не боялся открыть свое забрало, если бы он назвал хотя бы одно имя, дал хотя бы один адрес. Но нет. Он плюет в лицо русской эмиграции, именуя ее болотом, он изобретает гнусную ложь, чтобы осквернить память покойного Государя, он разглагольствует о покаянии развязным тоном сидящего на “камчатке” гимназиста пятого класса, и думает,

будто бы найдется простак, который бы ему поверил.

Все признаки утверждают мысль в том, что за брошюрами “Рядового мирина” стоит солидная организация, располагающая крупными средствами. У кое-то русская эмиграция и сидит бельмо на глазу.

Так вот видите, почему не надо унывать. Если на пятом десятке лет нашего умирания все еще требуются столь сильно действующие средства, как литературная провокация, прикрытая не-пробойным псевдонимом, то это не спроста. Это значит, что историческая Русь еще не убита.

Православная Россия, господа мон, Богу нужна. Она не умрет и ее идеалы есть то единственное, на чем еще наш грешный мир, быть может, сможет преодолеть страшные искушения современного материализма. Если же и действительно и дойдет до того, что будет совершенно истреблено с лица земли самое знамение величия нашего идеала, то тогда уже не будет на земле ничего, что удержано бы зверем из бездны.

Работа, упорно ведущаяся на то, чтобы разложить русскую патриотическую эмиграцию, есть верное свидетельство тому, что борьба продолжается. Пока она продолжается, шансы на победу есть.

От нашего долга перед Исторической Россией нас никто не освободил и нести его с достоинством есть дело нашей чести.

Ободритесь же, господа! На нашей стороне Правда.

Будем ей верны.

Н. Кусаков

Поскребышев: Но тогда останутся пока еще на свободе другие; между ними этот изворотливый Микоян и особенно Берия, самый опасный из всех.

Сталин: Да, это верно.

Поскребышев: Между тем, согласно Вашему плану, в субботу вечером мы смогли бы арестовать их всех вместе сразу после конца представления в Большом Театре.

Сталин: Правильно. Так и сделаем. Лишь бы они ничего до субботы не заподозрили.

Поскребышев: Ваш план, Иосиф Виссарионович, так хороши составлен, что операция не позволит ни одному из них скряться.

Сталин: В этом никогда нельзя быть вполне уверенным. Готовы ли совершенно надежные отряды, которые ликвидируют любого из них при сопротивлении или попытке бегства?

Поскребышев: Большиной частью, мною уже подобран совершенно проверенный состав отрядов.

Сталин: Начали ли Вы их незаметно располагать на ключевых позициях?

Поскребышев: Да, я уже начал это незаметно проводить. Все караулы по близости от Вашего кабинета и вообще в этом этаже вполне надежны. Я исключил из их состава всех, кто в прошлом был когда-либо лично связан с комиссаром безопасности Берией или с евреями.

Сталин: В этом никогда нельзя быть вполне уверенным и считать все правильно рассчитанным и всех подобраных людей надежными. Если вы дорожите своим постом будущего министра внутренних дел — комиссара государственной безопасности преемника Берии, то будьте очень осмотрительны во всем, что вы теперь должны делать.

Поскребышев: Не ради этого звания и назначения, а из преданности Вам, Иосифу Виссарионовичу, и делу коммунизма я теперь действую с полной осторожностью и с гораздо большей осмотрительностью, чем если бы дело шло о моей собственной жизни.

Сталин (отчеканивает): Ведь Ваша жизнь сейчас поставлена на карту и Вы это сами прекрасно знаете.

Поскребышев: Да, я это отлично знаю и помню.

Сталин: Довольно об этом. Впустите сюда этих господ и предупредите часовых, чтоб были на чеку и не отходили с постов у дверей кабинета.

(Поскребышев выходит, через минуту в кабинет входят Маленков, Молотов, Каганович и Хрущев; все четверо громко): Здравствуйте, Иосиф Виссарионович!

Сталин: Здравствуйте (открывает папку). Подпишите этот указ о ссылке евреев в Бирюзовую Еврейскую Автономную область (подписывает). Теперь Вам. Георгий Максимилианович от имени ЦК партии. (Маленков молча подписывает), а теперь Вам, Вячеслав Михайлович, от имени совета министров.

Молотов (смотрит на Кагановича, потом на Сталина): Но ведь в СССР три миллиона евреев (пауза — Сталин сурово смотрит на него). Разве не будет предусмотрено никаких исключений из этого указа об общей их ссылке?

Сталин: Что скрывается за Вашим вопросом, Вячеслав Михайлович? Конечно, будут сделаны исключения для некоторых лиц. Для Вашей жены, например, или для всей семьи товарища Кагановича. Вы же это уже знаете.

Молотов: Моя жена была уже раз выслана... Она не могла бы вынести новую ссылку.</p

**90 - ЛЕТИЕ
ВЫСОКОПРЕОСВЯЩЕННЕЙШЕГО
МИТРОПОЛИТА
АНАСТАСИЯ**

В понедельник 6/19 августа с.г. в день Преображения Господня исполнилось 90 лет Высокопреосвященнейшему Митрополиту АНАСТАСИЮ, Первоиерарху Русской Православной Церкви заграницей. По этому случаю в Храме Всех Святых в Земле Российской Просиявших (как, вероятно, и во многих церквях Зарубежья) был совершен торжественный благодарственный молебен. Первоиерарху была послана нижеприведенная

ПОЧТО-ГРАММА:

Его Высокопреосвященству, Высокопреосвященному АНАСТАСИЮ, Митрополиту Восточно-Американскому и Нью-Йоркскому, Первоиерарху Русской Православной Церкви заграницей, г. Нью-Йорк.

Во дни всемирного соглашательства с богоборцами, когда даже христианские иерархи сотрудничают с открытыми врагами Христа Спасителя, а Глава западных христиан пожимает руки вчерашним убийцам, только Русская Православная Церковь заграницей открыто возглашает свою верность заветам Святой Руси.

Ко дню 90-летнего юбилея сыновне приветствуем Ваше Высокопреосвященство и приносим свою глубокую признательность.

Одновременно возносим горячие молитвы Пастереначальнику Господу нашему Иисусу Христу, умоляя Его дать силы нашему Первоиерарху победоносно отразить последний написк сил ада, чающих уничтожить Русскую Православную Церковь и ее свободную Зарубежную Ветвь.

Новомученики Российские, — жертвы страшного восстания на Христа и Его Церковь, — Все Святые в земле Российской Просиявшие и Все Святые да будут заступниками Вашего Высокопреосвященства перед Престолом Всевышнего.

Настоятель и прихожане Храма Всех Святых в Земле Российской Просиявших, что в Вилья Ариса. Аргентина.

Сталин: Хорошо. Для нее будет сделано исключение, как я вам уже сказал.

Каганович: Только некоторые исключения? Но (Сталин от него отворачивается). Но в ссылку пойдут те несчастные, которые уцелели от истребления Гитлером...

Сталин: Что ж из этого, Лазарь Монсеевич? Это еще не причина, по которой их нельзя теперь наказать за их измену.

Каганович (в сильном волнении): Я... Я... Вас умоляю. Отложите это решение еще на несколько дней. Продумайте этот указ еще раз. Умоляю Вас об этом от всей души (падает на колени). Я на коленях об этом Вас умоляю, если это может Вас тронуть и может помочь. Я...

Сталин: Встаньте сейчас же, товарищ Каганович. Теперь у нас не царские времена, чтобы прибегать к подобным холопским жестам. Вы забываете, что мы сейчас живем в свободном обществе совершенно равноправных людей; у нас нет ни господ, ни холопов. Разве Вы сами не называете меня товарищем?

Каганович (покорно поднимаясь на ноги): Вы же знаете, что евреи в действительности нам не враги. Наоборот, они всегда были поборниками и сторонниками коммунизма, начиная с Маркса и многих главных вождей нашей великой революции.

Сталин: Ну и что же из этого?

Каганович: Общее количество евреев в России не достигает трех миллионов, но между тем большая часть руководящих постов в партии и во всех отраслях культуры занято ими. Разве не по этой причине их так возненавидел Гитлер?

Сталин (издевательским тоном): Поэтому нам приходится теперь смахивать ис-

“БЫЛОЕ И ГРЯДУЩЕЕ”

Периодические сборники по истории русского и мирового масонства под редакцией автора “Истории рус. масонства”

Б. БАШИЛОВА

Содержание № 4: М. М. Спасовский. Братья Мистической Петли (Окончание). Б. Башилов. Масонство в царствование Имп. Николая II: IV “Теоретически раздраженное сердце”. V. На путях превращения в... толпу. VI. “Эпоха национального самоубийства”. VII. Второй период развития масонства в 1903-1911 г. г. и другие статьи.

Принимается подписка на сборники №№ 6-10. Стоимость подписки в Ю. Америке 200 арг. песо, в США, Канаде и Австралии 2 дол. Пересыпать изд-ву или представителям.

Даем список представителей в Европе, Австралии и Ю. Америке:

Casilla Correo № 4, Villa Ballester Rep. Argentina

Можно заказывать также всем представителям “НАШЕЙ СТРАНЫ” EUROPE: Mr. A. Krivocheieff, — “Kama”, 27, rue de Villiers, Neuilly, s/Seine, France.

E. J. BRILL: Bookseller. — Leiden (HOLLAND).

AUSTRALIA: Mr. M. Spassovsky, 8, Richmond Str., South Wentworthville, N. S. W.

CHILE: Sra E. Latichev, Clasificador 22, Santiago.

VENEZUELA: Sr. K. Kellner, Av. Sarria 24, Quinta Coronata (Club Russo), Caracas.

PARAGUAY: Sr. A. Lapchinsky, — M. P. O. C., Dirección General de Vialidad, Alberdi esq. Gral. Diaz, Asunción.

НОВАЯ КНИГА!

**Г. В. МЕСНЯЕВ
ПОЛЯ НЕВЕДОМОЙ ЗЕМЛИ**

1. “Поля неведомой земли” — ген. М. Д. Скobelев
2. “В панцире железном” — поэт-воин Н. С. Гумилев
3. “Юнкера” — Виленское Военное Училище в Полтаве в 1916 году

В книге 288 стр. и портреты ген. Скобелева и Н. С. Гумилева

ЦЕНА 3 ДОЛЛАРА

Выписать книгу можно от автора:

В Аргентине и Южной Америке можно выписывать непосредственно от редакции “Нашей Страны” по цене 280 арг. песо. Доставка за счет заказчика. Mr. G. MESNIAEFF, 6-12; 158 St. BEECHHURST 57, N. Y., U. S. A.

НОВАЯ КНИГА!

ДОКТОР

**МАРИТТА
КИРИЛЛОВА - ТРЕГУБ**

по женским и детским болезням, esterilidad conyugal.
принимает ежедневно, от 15 до 18 часов, кроме воскресенья и пятницы.

Calle LINIERS 837 — Ramos Mejía (Alt. Rivadavia 14800) — Colectivos: 1, 6, 136, 182; Omnibus: Once - Luján

**ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА
“НАША СТРАНА”**

**И КНИГИ
ИЗДАТЕЛЬСТВА “НАША СТРАНА”**

В БУЭНОС АЙРЕСЕ

подаются:

в Книжном магазине Бр. Лашкевич, ул. Леандро Алем 1140;

в Киоске В. С. Вербицкого при Храме Воскресения Христова (ул. Нуинес, 3541);

в Киоске Б. Н. Рианянского при церкви на Облигадо 2130;

у газетчика на углу ул. Леандро Алем и Виамонте.

**ИНСТИТУТ
ФИЗИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ
“МУРОМ”**

Открыта запись на курс русской пляски для мальчиков
Адрес: O'Higgins 1368, Florida, F.N.G.B.M. — один квартал от станции. Коллективы 19, 230, 10, 21, 22, 4.

**ДАЮ УРОКИ РУССКОГО
И АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКА
Справки по Т.Е. 792-3185
или лично:**

Espeleta 478 — Acassuso, FNGBM.

ДОКТОР

Кира Николаевна

КОЛДОМАСОВА - БАУМГАРТЕН

принимает по средам и пятницам от 18 до 20 ч. по субботам от 16 до 18 час.

AMENABAR 4156 CAPITAL
Новый телефон 701-8413

**ЗУБНОЙ ВРАЧ
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN**

Docente de Facultad de Odontología

ДОКТОР МЕДИЦИНЫ

(говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов. Бор - машина Ultrasónico. Искусственные зубы. Рентгеновские снимки.

Прием ежедневно от 15 до 20 час. Boulogne Sur Mer 541, p. 2, dpto. H Capital T. E. 88-3605

(Один квартал от станции субтерапеудико “Пуэйрредон” по линии Федерико Лакросе).

торический доклад Лазаря Монсеевича Кагановича?

Каганович (в полном отчаянии): Нет, это не исторический доклад, не защищительная речь!.. Позвольте мне только сказать несколько слов: евреи всегда склонны к коммунизму в силу своих антихристианских мессианских упованияй, своей вражды к христианству. Вспомните о всех еврейских ученых, которые бежали к нам с Запада...

Молотов: Они ведь по своему почину передали нам бескорыстно все проекты атомного вооружения империалистических стран, в которых они работали с успехом сами.

Маленков: Ни один из этих евреев не захотел взять с нас ни одного рубля за переданные нам секреты производства атомного оружия. Евреи это делают, чтобы нас вооружить.

Сталин: Ну и что же дальше? Я был бы сумасшедшим, если бы забыл все, что вы говорите, или стал это отрицать. До сих пор все шло хорошо: вы в этом правы. Но теперь положение совершенно изменилось. У евреев теперь есть свое государство в Палестине; мы и во время войны, и после нее уже в мирное время всячески помогали созданию этого государства. Вы сами знаете, что без нашей поддержки его бы не существовало. Без нас не было бы создано их государство, их Израиль, их современная родина. Ну, что же после этого произошло? Кто теперь из приехавших из СССР евреев голосует за коммунистов в Палестине? А сами русские евреи, которые остались у нас и едят наш хлеб не мечтают разве об Израиле, который дороже своей социалистической родины! Кто из них теперь думает о том, чтобы продолжать строить здесь с нами вместе коммунизм? Разве мы сейчас

уже не стали в их глазах пережитками прошлой исторической эпохи? Скажите сам, Вячеслав Михайлович, разве это для нас не обидно? Или мы должны сидеть, сложа руки, и ждать пока у нас евреи станут пятой колонной Израильского государства?

Молотов: Когда выйдет этот указ, это произойдет. Подумайте о тех погромах, о резне коммунистов, которые устроили сами русские во время германского наступления, вспомните поголовное истребление всех евреев в Одессе и Киеве, вспомните...

Каганович: Вспомните по крайней мере, Иосиф Виссарионович, тех еврейских женщин, которые были нашими женами, которые были нашими верными подругами, которые были нам самим так дороги...

Молотов (занявшись от волнения): М-м-м-моя жена...

Каганович: А Ваша теперешняя жена — моя сестра Роза...

(Сталин утвердительно качает головой).

Маленков: Однако, это общая судьба всех заключенных или сосланных женщин, будь они русские, поляки, немки.

Каганович (в отчаянии): Нас, евреев, ненавидят именно за то, что мы поддерживаем коммунизм и верно ему служим, его везде и всегда отстаиваем. Мы всем пожертвовали ради коммунизма. Теперь мы, евреи, не можем больше жить без коммунизма, быть вне его или против него. Невозможно допустить, чтобы теперь коммунистическое государство, которое мы вместе строили, от нас отказалось, выбрасывало нас из своей среды.

Сталин: Такова участь всех изменников нашей родины. Ну теперь довольно! Вячеслав Михайлович, подпишите (Молотов подписывает). Что касается

Вас, Лазарь Монсеевич, то Ваш намек... Нам и без таких намеков есть над чем задуматься. Во всяком случае я дам строжайший приказ, чтобы ссылка производилась без всяких насилий и производила, чтобы не было допущено никаких эксцессов при ее проведении. Больше я ничего не могу сделать. Если бы я пошел на другие уступки, то изменил бы своему долгу. Во всяком случае, знайте, что для всех Ваших родных нет никаких оснований беспокоиться.

Каганович: Да, пока...

Сталин: Что значит это Ваше слово: “пока”?

Хрущев: Не обращайте на него внимания, Иосиф Виссарионович; отчаяние его сводит с ума.

Сталин: Скажите мне лучше, Никита Сергеевич, почему Вы сюда явились? Вас сегодня кто-нибудь сюда пригласил?

Хрущев: Но... я думал, что в качестве члена президиума ЦК имею право...

Сталин: Вы всегда были порывисты и совершили необдуманные поступки, Никита Сергеевич. Следите лучше за своим поведением. (Науза). А Вы, Георгий Максимилианович? Почему Вы сейчас не смотрите мне в лицо? Почему Вы опустили глаза?

Маленков: Что Вы, Иосиф Виссарионович! Это Вам показалось. Вы не можете сомневаться в моей слепой к Вам преданности. Я...

Сталин: Довольно об этом. Считаю инцидент исчерпанным. Георгий Максимилианович, позаботьтесь о рассылке этого указа и о немедленном его выполнении. Больше ничего.

Молотов, Маленков, Каганович и Хрущев (ходя вместе): Приветствуем Вас, Иосиф Виссарионович. Счастливо оставаться!

(Продолжение следует)

Б. Башилов

Материальная культура допетровской Руси

I

Историки, исходившие из мысли, что русский народ не способен быть творцом русской самобытной культуры, исходили из мысли о том, что русская государственность создана норманами, религия и культура заимствована у Византии, идея самодержавия у татар, любили толковать о “внезапном” появлении Киевской Руси. Только в последнее время у некоторых историков появляются мысли, что никакого внезапного расцвета Киевской Руси не было, что эта мнимая внезапность есть результат предшествующего развития в течение многих веков.

Русь до нашествия монголов по уровню своей материальной культуры также, как и по уровню духовной культуры была одной из передовых стран той эпохи.

В своем небольшом, но очень интересном по материалам исследовании “Техника обработки металла в древней Руси” В. Колчин пишет:

“В XI-XII в. в. было создано только известных археологических 150 видов изделий из железа и стали. Развитие техники выражалось в широком внедрении железного и стального инвентаря в жизнь рядового жителя деревни и города, в совершенствовании и более полном освоении сварки, пайки и термической обработки. В это же время происходил внутренний процесс накопления опыта, знаний, раскрытия новых свойств металлов и руд, который в конце XIII и XIV в. в. должен был привести к новым изобретениям и открытиям.”

Но, русским людям не суждено было тогда видеть результатов этого прогресса техники, ибо в середине XIII в. монгольские завоеватели разграбили и расхитили цветущую культуру и технику нашей родины”*).

“Русские славяне, — указывает Колчин — по той цивилизации, какая уже была у них, стояли отнюдь не ниже прочих европейцев”.

Русские историки имели об уровне материальной культуры древней и средневековой Руси весьма превратные понятия. В исторических работах В. О. Ключевского и его учеников уделяется очень мало внимания изучению уровня ремесел в древней и средневековой Руси.

“По их мнению, только внешняя торговля определяла всю хозяйственную жизненность древней Руси, а Киевская Русь была, якобы, не земледельческой, а промысловско-торговой страной с очень слабо развитой обрабатывающей промышленностью”**).

Единственная книга, в которой содержались некоторые сведения о металлообрабатывающей промышленности в древней и средневековой Руси можно было найти лишь в исследовании М. Д. Хмырова.

“Металлы, металлические изделия и минералы в древней России”, изданной в 1875 году.

Положение изменилось только совсем недавно, когда вышло исследование Б. А. Рыбакова “Ремесло древней Руси”.

Изучив огромное количество археологических памятников и применив оригинальные методы их исследования, Б. А. Рыбаков сделал ряд важнейших общепротестнических выводов, показал самобытность и высокое развитие русской культуры и техники ремесла, вскрыл подлинные причины образования древнерусских городов.

Изучение материальной культуры древней Руси показало, что все основные орудия труда древнерусских земледельцев, строителей и многочисленных ремесленников изготавливались из железа и стали, а ремесло по добывке и обработке черного металла было одним из важ-

*) В. Колчин. Техника обработки металлов в древней Руси.

**) Там же.

нейших звеньев производительных сил древней Руси. Поэтому история техники добычи и обработки металла представляет исключительный интерес для понимания процесса экономического и социального развития Киевской Руси.

II

Подводя итоги современным знаниям об уровне ремесла в Киевской, Новгородской и Московской Руси, В. Колчин пишет:

“Образование самостоятельных княжеств повлекло к созданию новых многочисленных очагов культуры и просвещения и вызвало к жизни свежие местные силы. Стало быстро расти количество городов, их число к XIII веку превышало 300. Среди них местного населения ремесло развивалось энергично и быстро. Ремесленники новых многочисленных городов не замыкаются в границах своего княжества, а живо интересуются работой своих собратьев из других земель. Например, новгородские и псковские строители используют опыт смоленских и полоцких зодчих, галицкие мастера работают во Владимире на Клязьме, смоленские — в Чернигове. Сохраняется единство русской материальной культуры на всей необъятной территории Руси. От старой Ладоги, у берегов Ладожского озера, до городищ Киевщины, от Мурома и Старой Рязани на Оке до Галича на Днестре археологи находят одинаковый состав типичных вещей древнерусского быта, одинаковые орудия труда и ремесленные инструменты”.

“Почти каждое открываемое раскопками в древнерусских городах и городищах жилище является жилищем или мастерской ремесленника той или иной профессии”.

Весьма интересны и другие сведения, сообщаемые В. Колчинным об уровне материальной культуры допетровской Руси: “Многообразна была техника древнерусского ремесла. Ремесленники создали совершенную технологию обработки черного и цветного металлов, дерева, кости, камня, стекла и других материалов”.

Кольчуги появились на Руси на 200 лет раньше, чем в средневековой Европе. Еще в XII столетии кольчуги во Францию ввозились из Руси. Подтверждение этому мы можем найти во французской средневековой рыцарской поэме “Рено де Монтобан”. В этой поэме упоминается о “кольчуге сделанной в России”.

Византинский поэт Иоанн Тицетце сравнивает в стихотворении искусство русских резчиков по кости с искусством легендарного Дедала, сделавшего крылья для полета к солнцу.

Одно перечисление металлических предметов, изготавливавшихся в древней Руси занимает в книге Колчина свыше двух страниц.

По подсчету В. Колчина “... в XI-XII веках среди ремесленников насчитывалось более 60 профессий. Во многих отраслях ремесленного производства применялись сравнительно сложные механизмы, приспособления и инструменты. Например, токари по дереву уже в X веке работали на довольно мощных токарных станках, причем вытачиваемые ими изделия (чаши, блюда и т. п.) достигали диаметра более 400 мм. Ткачи, изготавлившие шерстяные и льняные ткани, применяли сделанные из дерева и железа прядильные и ткацкие станки.

Развитая была и химическая технология. Древнерусские стекловары приготавливали многоцветное стекло и изготавливали из него затейливые сосуды, украшения и т. п. Высокого развития достигло производство эмалей. В технике эмальерного дела древнерусские мастера превосходили западноевропейских ремесленников. Керамисты были знакомы с несколькими системами гончарных горнов и со сложной технологией многоцветной поливы. Гончары на ножном гончарном кругу выделявали несколько десятков видов глиняной посуды. Изготавливалось большое количество кирпича разных форм и размеров.

Древнерусские литьщики, кроме многочисленных украшений из бронзы, меди, олова, свинца, серебра и золота, стливали сложную церковную утварь, бронзовые колокола и другую подобную продукцию. Обширен был инструментарий ремесленников. Например,

ювелиры, изготавливавшие древнерусские украшения, поражающие нас тонкостью и миниатюрностью работы и изяществом, применяли в своем производстве следующие инструменты: наковальню прямую, наковальню фигурную, молотки кузачные, молотки фигурные, чеканы, клемчи, кусачки, пинцеты, зубила, бородки, сверла, ножницы по металлу, штампы пuhanсоны, резцы, напильники, волочильные доски и паяльники”.

Сын антиохийского патриарха, Павел Алеппский, побывавший в Москве в царствование отца Петра I удивлялся высокому качеству железных изделий из “чистого железа и превосходной работы”, которыми торгуют московские купцы, искусству, с которым сделаны “чудесные, выпуклые и гладкие оконицы из каменного хрусталя (слюды), который не ломается, но гибок как бумага”, об огромных пушках, “в которых человек может сидеть и шить”.

III

В древней Руси выделявали хорошие растительные краски: красную из цветков зверобоя, мальвы и чертополоха, корней подмаренника, ягод барбариса, фиолетовую — из ягод ежевики, синюю — из цветков жимолости, василька, корней девясила, зеленую — из цветков аконита, сон-травы, ягод крушиньи, можжевельника, листьев манжетки, желтую — из цветков резеды, рылец шафрана, листьев бересклета, корней щавеля, лубяблонии, коры ольхи, кожицы лука; черную — из корней ревеня, листьев бадана, кожуры граната и других растений.

Высокого искусства достигла обработка кожи, которой выделялось много сортов. В новгородском музее хранится сапог из зеленого сафьяна. Точно такой, который восхваляется в одной из былин:

... Сапожки — зелен сафьян.

Вот шилом пяты, носы востры,
Вот под пяту-пяту воробей пролетит,
Около носа хоть яйцо покати...

И В. Колчин нисколько не преувеличивает масштабы и уровень древнерусских ремесел. То же самое пишет об искусстве обработки металла в древней Руси и известный исследователь искусства В. А. Никольский*). Никольский утверждает следующее:

“На какие бы низкие ступени искусства обработки металла не спускались мы, выходя с вершин эмалевого мастерства, всюду нас встретит в памятниках древней Руси богатая и остроумная фантазия, тонко воспитанное понимание узора, поражающее чутье декоративности. Только в стране, где все население окружено подлинною, хотя и инстинктивною страстью к искусству, где люди рождаются и умирают художниками-декораторами, было возможно такое пышное цветение, такое обилие памятников высокого художественного смысла среди предметов бытового значения и пользования”.

Основным видом древнерусского транспорта были водные пути. Большого мастерства и искусства в технике строительства кораблей и судов достигли древнерусские кораблестроители. Уже в X веке для русских мореходов они строили суда грузоподъемностью 500 пудов и выше.

Б. Башилов
(Продолжение следует)

*) “Древнерусское декоративное искусство”.

“НАША РОДИНА” ЕЖЕМЕСЯЧНЫЙ ОРГАН РОССИЙСКОЙ МОНАРХИЧЕСКОЙ МОЛОДЕЖИ

“НАША РОДИНА” в Австралии — 1 шилл. и 6 пенсов, с пересылкой.

“НАША РОДИНА” в САСШ, Аргентине и Франции — годовая подписка по авиапочте — 3 ам. доллара.

“НАША РОДИНА” высылается бесплатно для ознакомления по первому же требованию. Редакция просит руководителей Национальных Организаций для Молодежи высыпать ей адреса их членов для пересылки им журнала для ознакомления.

Читайте “НАШУ РОДИНУ”!

Пишите в “НАШУ РОДИНУ”!

Денежные переводы и всю корреспонденцию направлять по адресу:
Mr. S. Domansky, 78 Fairview Str., Arncliffe N.S.W., Australia.

НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

NUESTRO PAIS

Organo Monárquico Ruso

Editor-Director

VSEVOLOD DUBROWSKY

MONROE 4219, Dep. 10

Buenos Aires (30)

T. E. 52-7426

ПРЕДСТАВИТЕЛИ

AMERICA DEL SUR:

Brasil: Leo Rubanov, Caixa postal 8405, Correio Central, São Paulo.

Chile: Sr. A. E. Terehoff, J. M. de la Barra 468, Santiago de Chile.

Venezuela: Sr. K. Kellner, Av. Sarria 24, Quinta Coromoto (Club Russo), Caracas.

Paraguay: Sr. A. F. Lapchinsky, M. P. O. C., Dirección General de Vialidad, Alberdi esq. Gral. Dias, Asunción.

U. S. A.

Russian Book Store “Russ”, M. S. Kingstone & M. V. Perekrustenko, 443 Balboa St., San Francisco 18, Calif.

Mrs. M. S. Kingstone, 11 Wolfe Ave., San Rafael, Calif.

Mr. A. Klushkin, 196, 6th Ave., Apt. B, San Francisco 18, Calif.

Mr. M. Maltzeff, 1332 Lucille Ave., Los Angeles 26, Calif.

Allies Book Shop, 3456 Broadway, New York 31, N. Y.

CANADA

Mr. A. Alpatoff, 3747 Coronet Road, Apt. 3, Montreal 26, P. Q.

Mr. B. A. Romanovsky, 12036-90 Str., Edmonton, Alta.

Mr. A. Kostyria, 6 Argyle Str., Toronto 3, Ont.

EUROPE

Belgique: Librairie Slave, 9, rue de Naples (porte de Namur), Bruxelles 5.

England: Mrs. E. A. Baratchevsky, 23 Alder Grove, London N. W. 2.

France: Mr. A. Krivocheieff, “Kama” 27, rue de Villiers, Neuilly s/Seine, Seine.

Westdeutschland: Herr S. Tovstoless, Hamburg - Gross - Borstel, Beerboom-stücken 29/I, Wohn. 2.

Greece: Mr. E. Koslovsky, rue Dedalou 26, Athenes.

AUSTRALIA

Mr. M. M. Spassovsky, 8, Richmond Str., South Wentworthville, N. S. W.

Mrs. E. Parker, 28 Queen Bess Str., Buderim, Brisbane, Q.-d.

Mr. Eugen Fest, 129 Charles Str., Northcote, Vic.

Продолжается подписка на ЕЖЕНЕДЕЛЬНУЮ ГАЗЕТУ

НАША СТРАНА

основанную И. Л. Солоневичем под редакцией Вс. Дубровского

ЦЕНА ОТДЕЛЬНОГО НОМЕРА

Аргентина — 12 песо.

САСШ и Канада — 35 цент.

Бразилия — 80 круз.

Венецуэла — 1 боливар

Парагвай — 12 гуарани

Уругвай — 1.50 ур. песо

Чили — 150 чил. песо

Австралия — 1 ш. 6 пен.

Англия — 1 ш. 3 пенса

Бельгия — 10 белг. фр.